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Pytania z odpowiedziami - 2
1. Dana jest funkcja y(x) := x2 + 2-x. Stosujgc metode prostokatéw obliczy¢ catke oznaczong tej
funkcji w granicach od a:= 1 do b := 2. Przedziat catkowania podzieli¢ na 2 czesci.
h:=0.5

Calka := h-y(1.25) + h-y(1.75)

Calka = 5.313

2. Dana jest funkcja y(x) := x2 + 2-x. Stosujgc metode trapezow obliczy¢ catke oznaczong tej
funkcji w granicach od a:= 1 do b := 2. Przedziat catkowania podzieli¢ na 2 czesci.

h:=0.5
0.5 0.5 b
Calka = Y@ *y@+05) , y@+05)+yb)
2 2
Calka = 5.375

3. Wykorzystujac iloraz réznicowy przedni obliczyé przyblizong warto$¢ pochodnej funkcii
2 .

y(x) :=2-x" — 1 wpunkcie x = 2.

Przyjmujemy, np. h := 0.05

¥(x0 +1) - ¥(xo)

y'=8.1

4. Dany jest uktad rownan algebraicznych liniowych

Sx-y+2z=1
2x+6y-3z=1
2Xx+y+7z=32

Sprawdzi¢, czy schemat iteracyjny metody Jacobiego bedzie zbiezny. Niezaleznie od wyniku
sprawdzenia wykona¢ dwie iteracje metodg Jakobiego.
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Sprawdzamy, czy macierz gtéwna uktadu ma dominujgca przekatna.

|-5] > |-1] + |2]
l6] > [2] + |-3]

17 > |2] + [1]

Schemat iteracyjny bedzie zbiezny. Formutujemy schemat iteracyjny

1
x=—(y-2z+1)
-5
1
y= E-(—Z-X +3z+1)

1
z= 7-(—2-){ -y +32)
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Zaktadamy dowolne rozwigzanie, na przyktad x, := 0, y( = 0, z, = 0, i wykonujemy pierwszg iteracje

Xy = —LS.(YO -2zp+ 1)

1
y| = g~(—2~x0 + 3020 + 1)
zq = l~(—2-XO -yo+ 32)
7
Otrzymujemy
x| =02 y| = 0.167

Nastepnie wykonujemy drugg iteracje

Xy = L~(y1 -2z + 1)

-5
y, = l-(—le + 3z + 1)
6
zy = l~(—2-Xl -y + 32)
7
Otrzymujemy
Xy = 1.595 yp = 2.519

2 = 4571
2y = 4.605
272
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